

陕西警院

忠诚 崇法
励学 守正

2017年9月18日 总第103期 本期4版

主办单位：陕西警官职业学院

陕新出连内印字第 94002 号

主编：马维克

内部资料·免费交流

学院网址：<http://www.sxjgxy.edu.cn>

投稿邮箱：sxjgzyxyjc@163.com



胡明朗厅长到学院调研

强调要强化问题导向 实现重点突破



胡明朗厅长到学院调研
强调要强化问题导向 实现重点突破

8月7日，省政府党组成员，省委政法委副书记，省公安厅党委书记、厅长胡明朗到学院进行调研。省公安厅党委副书记、常务副厅长曾岚，厅党委委员、政治部主任公培明及厅内有关处室负责同志陪同调研。

胡明朗厅长听取了学院党委书记乔晓陆关于学院近年来转型发展工作，特别是学院转型中存在的困难和问题的汇报，听取了厅政治部主任公培明关于学院划转省公安厅以来工作进展情况的汇报。胡厅长首先传达了省委勤俭书记对学院

工作的关心重视和要求。他指出，到陕西工作不久，到学院来既是希望大家，更重要的是解决问题、推动工作。胡厅长充分肯定了学院转型发展取得的成效，就下一步工作，提出四点要求：一是进一步强化组织领导，统一思想认识；二是进一步强化工作措施，确保整体推进；三是要强化问题导向，实现重点突破；四是抓好班子，带好队伍。胡厅长强调，对学院当前重点工作，厅政治部和学院要共同列出清单，明确时限，一级抓一级，逐项解决问题。

曾岚副厅长要求，要按照胡厅长指示，狠抓工作落实。学院发展既要有长远规划，又要脚踏实地，分步实施。年内要确保完成入警入列工作。学院“升本”要立足长远，对人才引进、师资队伍建设、内涵建设等重要问题要以跨越发展、超常规的举措来全面推进，补齐短板，扎实做好“升本”的长期准备。

胡厅长一行在工作汇报会前还冒雨视察了学院图书馆、警体馆、培训中心等场馆功能设施。

党政办公室

省公安厅政治部主任公培明来学院慰问教职工



公培明主任代表厅党委向学院送上慰问金
(左为学院党委书记乔晓陆)

9月8日，在第33个教师节来临之际，省公安厅党委委员、政治部主任公培明代表厅党委专程到学院看望慰问教职工。

公培明主任带来了省政府党组成员、省公安厅党委书记、厅长胡明朗给全省公安系统广大教师教官和教育训练工作者的慰问信，送上节日的祝福。胡厅长回顾总结了今年以来全省公安工作，特别是教育训练工作中取

得的的成绩，并就当前充分发挥教育训练“智力支持和人才保障”作用，向全体教职员提出了殷切希望和具体要求。公培明主任代表厅党委向学院送上慰问金，向长期奋战在教育战线上的全体教职工送来厅党委的关心与祝福。

学院党委书记乔晓陆表示，感谢厅党委对学院教职工的关心和学院工作的支持，全院教职工将鼓

足干劲，认真贯彻厅党委工作部署，全力推进学院转型发展，不断提升服务公安工作能力，持续提高应用型实战型警务人才培养质量，办好陕西公安教育。

省公安厅组教处处长王晓庭等陪同慰问。学院领导班子成员和相关处室负责人，优秀教师、辅导员代表参加了活动。

党政办公室

学院举行2017级学生开学典礼暨军训动员大会

秋高气爽，阳光明媚。

9月6日，学院在灞桥校区举行2017级学生开学典礼暨军训动员大会。1500余名新生身着作训服，意气昂扬。军训教官个个精神抖擞。全院教职工面对新一届学生投上充满希望的目光。大会由学院党委副书记沙江主持。

在开学典礼大会上，学院党委书

记乔晓陆以《牢记立警从警座右铭 做合格警院学生》为题给全体新生上了入校的第一课。乔晓陆书记指出，2017级新同学将是我院正式入列公安院校后的首批学生，公安院校公安专业人才招聘培养制度改革的政策将在我院得到落实。成长为一名人民警察必须符合那些要求，具备哪些素养？乔晓陆书记告诫

同学们要牢记习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求，对党忠诚是人民警察的政治灵魂，服务人民是人民警察的根本宗旨，执法公正是人民警察的价值追求，服务人民是人民警察的根本宗旨。希望同学们秉持我院“忠诚、崇法、励学、守正”的校训，走好自己的人生之路！

一是立德铸魂，做到政治可靠；二是崇尚法治，坚持知行合一；三是励学敦行，练就过硬执法本领；四是严守纪律，养成优良素质作风。希望同学们珍惜大学时光，为实现梦想拼搏，以蓬勃朝气激荡陕警院的日新月异，用青春活力砥砺陕警院的追赶超越！

(下转第3版)



2017级新生在开学典礼暨军训动员大会上的合影

牢记立警从警座右铭 做合格警院学生

——在陕西警官职业学院2017级学生开学典礼上的致辞

乔晓陆

(2017年9月6日)

老师们、同志们、亲爱的新同学们：

大家上午好！

秋风送雨润，学子八方来。警院追梦人，今朝再启程！今天，我们在风景优美的灞渭之滨举行2017级新生开学典礼，以隆重的仪式欢迎来自全国14个省、自治区、直辖市的1570余名新同学，祝贺你们开始大学生活，开启人生新的征程。在这里，我代表学院党政领导班子、全院教职员工和在校学生，对你们来到陕西警官职业学院学习，表示热烈的欢迎！

2017年是学院发展史上十分重要和关键之年，从2014年开启的学院转型发展之路进入了落实攻坚期。去年，省委、省人民政府决定，陕西警官职业学院由省教育厅划转省公安厅主管，解决了学院转型为公安院校的体制问题。今年下半年，学院将完成教职员入警授衔工作，正式纳入全国公安院校的序列。2017级新同学将是我院正式列入公安院校后的首批学生，公安院校公安专业人才招聘培养制度改革的政策将在我院得到落实。你们学习成长的未来几年，将是学院为实现“升本”目标而加强学科专业建设、提升办学治校能力、提高人才培养质量的关键时期，你们将成为学院转型发展、追赶超越的参与者、见证者和直接受益者。

“为谁培养人才，培养什么人才，如何培养人才”，是教育的根本问题和永恒主题。当年，竺可桢校长曾问了新生两个问题：来浙大做什么？将来毕业后要成为什么样的人？这里我借用竺校长之问请同学们想想，来陕警院做什么？将来毕业后要成为什么样的人？我想，在座的大部分同学都是怀揣“警察梦”而来，内心渴望成为一名光荣的人民警察，献身中国的法治事业。但是，人民警察必须符合那些要求，具备哪些素养？在陕警院，大家应该实现什么样的转变，通过什么途径才能使自己成为合格的人民警察后备人才？大家未必明了。作为学院的党委书记，作为你们的老师，利用这个机会，我想着重谈这个问题，权作对同学们入学教育的第一课。

人民警察承担着维护国家安全社会稳定，打击罪犯、保护人民，促进社会公平正义的神圣使命。人民警察作为具有武装性质的行政执法力量和刑事司法力量，国家向来对其有着严格的要求。《人民警察法》第四条规定，人民警察必须以宪法和法律为活动准则，忠于职守，清正廉洁，纪律严明，服从命令，严格执法。今年5月19日，习近平总书记亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时强调，全国公安机关和公安队伍要坚持党对公安工作的领导，牢固树立“四个意识”，坚持人民公安为人民，全面加强正规化、专业化、职业化建设，做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”，这四句话、十六个字，是新形势下加强公安工作和公安队伍建设的总纲领，是公安机关建警治警的总方略，也是人民警察立警从警的座右铭。对于每一个立志成为人民警察的同学，都应当深刻领会、熔铸于心。

对党忠诚是人民警察的政治灵魂。党的领导是中国特色社会主义的本质特

征。没有党的领导，就没有社会主义在中国的实践，就没有中国特色社会主义的开创和发展。只有坚持党的领导，才能保持中国的社会主义性质，才能坚定不移走中国

特色社会主义道路，才能坚定共产主义远大理想，才能实现中华民族伟大复兴的“中国梦”。人民警察必须坚决捍卫中国共产党领导和社会主义制度，永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。

服务人民是人民警察的根本宗旨。

国家的一切权力来自人民，“人民公安为人民”是庄严的政治承诺。人民警察来自于人民、根植于人民，服务人民是一切公安工作的出发点和落脚点。人民警察必须始终把人民利益放在心中，始终坚持以人民为中心的发展思想，增强群众观念，自觉践行服务人民的根本宗旨，以人民期盼为念、为人民利益而战，履行好保稳定、护安全、促和谐的职责，不断增强人民群众的安全感、满意度和获得感。

执法公正是人民警察的价值追求。

公平正义是执法司法的价值目标，也是人民警察的职责要求。执法司法权能否公正行使，直接关系到社会的公平正义能否实现。公正执法，要求人民警察必须具有法治信仰，强化法治思维，始终坚守公平正义的价值取向，自觉尊法、学法、守法、用法，坚持严格、规范、公正、文明执法，着力提高运用法治思维和法治方式化解矛盾、维护稳定的能力，努力让人民群众在每一项执法活动、每一起案件办理中都能感受到公平正义，不断提升公安机关的执法公信力。

纪律严明是人民警察的职业素养。

人民警察是一支纪律部队，严明的纪律是履行职责的根本保障。因此，人民警察必须严格执行各项条例、命令和规定，严肃警风警纪，着力锻造纪律严明的过硬队伍，为圆满完成党和人民交给的各项公安保卫任务提供坚强有力的保证。

同学们，踏进陕西警官职业学院的大门，意味着转变、甚至是蜕变的开始。大家将由一名高中生转变为警官学院的大学生，将由一名普通学生转变为后备警察。处在转型发展中的陕警院，也在不断地探索应用型实战型警务人才的培养理念和途径，全力以赴为同学们打造成长成才的平台和良好环境。这里，我对同学们提出几点期望，希望同学们秉持我院“忠诚、崇法、励学、守正”的校训，走好自己大学之路！

一是立德铸魂，做到政治可靠。

立德树人，是高校的立身之本，是高等教育的根本任务。2000多年前的儒家经典《大学》开篇写到：“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善”，把弘扬光明正大的品德置于学习的第一位。在中



学院党委书记乔晓陆在2017级学生开学典礼上致辞

华民族几千年“修身齐家治国平天下”的古训中，始终强调“国无德不兴，人无德不立”。社会主义大学同样强调德的地位，在德智体美全面发展的教育方针中，德依然

在首位。

陕西警官职业学院是培养人民警察的院校，决定着必须将培养“党和人民的忠诚卫士”作为人才培养工作的指导方向，把政治可靠作为立德铸魂的关键。当代大学生，朝气蓬勃，思想敏锐，见识广博，锐意创新，但很多同学在应试教育的指挥棒下，也牺牲了许多人之初的基本训练。特别是网络时代，一些错误社会思潮和复杂的网络舆论环境冲淡着大学生的价值认同。立德树人，就是要同学们树立正确的价值观，提升人的精神境界和品格。这是比学习专业知识、掌握职业技能更高一个层次的教育目标。同学们要充分认识到警察职业的政治属性，要关心政治，重视政治学习，深刻理解政治理论的科学性，强化忠诚意识的培养，树立坚定理想信念，严守政治纪律，坚决做到政治可靠，做无愧于时代的陕警院大学生。

二是崇尚法治，坚持知行合一。

法治是人类政治文明的重要成果，是我们党治国理政的基本方式，是国家长治久安的根本保障，也是社会主义核心价值观的重要内容。党的十八大以来，特别是十八届四中全会以来，确立了建设法治中国、建设过硬法治队伍的目标，我国进入了全面依法治国、建设中国特色社会主义法治体系和法治国家的快车道。法治信仰是法治国家的根基，没有法治信仰，不坚守法治精神，就没有法治国家。崇尚法治，是遵守法律，维护法律权威的前提。只有在全社会树立崇法、守法、护法的法治意识，才能把法治国家建设纲领和蓝图变为人民生活的现实。

崇尚法治是人民警察应有的基本素养。人民警察在履行职责，行使行政执法权和刑事司法权的过程中，自身的法治思维直接影响“依法办案”的自觉性，决定着执法规范化的水平和司法的效果，影响着社会的公平正义。“奉法者强则国强，奉法者弱则国弱”。群众看警察，主要看执法；群众评警察，关键评执法。警察的法治意识多少反映着全社会的法治意识，影响着法治国家建设的进程。作为陕警院的大学生，未来的警察后备力量，同学们一定要做到崇尚法治，知行合一，打牢公正执法的思想基础，用实际行动维护法律权威。大家应当从内心深处尊重和信仰法律，恪守尊重和保障人权的宪法理念，培育法治思维，在想问题、办事情时牢记人民授权和职权法定原则，严格遵循法律规则和办案程序，切实保障人民权利，坚持法律面前人人平等，切实维护公平正义。

希望同学们做一个社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者，坚定捍卫者，做一个对国家、对民族、对社会进步有益的人。

三是励学敦行，练就过硬执法本领。

现代警务以基础信息化、警务实战化、执法规范化、队伍正规化作为改革方向和基本要求。现代警务人才不仅需要丰富的人文知识和专业知识，也要具备良好的身心素质和过硬的警务技能，更需要过硬的实战本领。适应现代警务人才的培养要求，公安院校实行教、学、练、战一体化培养模式，坚持以综合素质培养为基础，以职业精神、警务技能和专业能力培养为核心，强调理论教学和实践教学相结合、校内教学和公安业务实践相结合。希望同学们把握好警官学院专业教学的特点，不仅要向课堂学习、向书本学习，更要勇于实践、勤于动手，向基层一线学习，在实习实战中学习。在理论和实践结合中将知识转化为能力，通过实践磨练意志、砥砺品行、净化心灵、强健体魄，不断提高自身综合素质和警务技能，练就过硬的执法本领，“说得过、追得上、打得赢”，“坐下来能写、站起来能讲、走出去能干”，努力将自己打造成为“政治立场坚定，职业品质优良，专业基础扎实，警务技能过硬，具有创新精神”的高素质应用型实战型警务人才。

四是严守纪律，养成优良素质作风。

遵规守纪的良好习惯和作风，来自于养成教育。警务化管理是警察院校的鲜明特色。根据警务人才培养的需要，通过严格的警务化管理，辅以日常的军事训练、内务整理、课堂教学和协助警务执勤等，达到良好的言谈举止、纪律作风和行为习惯的养成。作为陕警院的学生，同学们要时刻以人民警察的标准要求自己，严格遵守《公安院校警务化管理规定》和学院的《学生内务管理细则》，按照一日生活制度、警容风纪、举止礼节、宿舍内务等方面的规定，自觉接受警务化管理，加强自我教育、自我约束、自我管理，把制度和纪律内化于心外化于行，把遵规守纪贯穿于学习、训练和生活的方方面面，养成服从命令、听从指挥、严守纪律、令行禁止的良好习惯。

三年想起来很长，实际如白驹过隙。三年中，同学们除了完成学业，还可以做也应该做很多有意义的事情，比如多看一些好书，多参加一些公益劳动和志愿服务，多参加几次社团活动，利用假期进行社会调查社会实践，在别人遇到困难时慷慨伸出你的援手，等等，等等。这些看起来微不足道的小事会在无声无息中滋养你的身心、增加你的体验、丰富你的阅历、锻炼你的能力、增进彼此的友谊，多年以后，这些成长之路上的点点滴滴，可能成为你内心深处最珍贵的回忆！

亲爱的同学们，今天的陕警院正处在新的起点上，我相信，学院将因你们的到来而更加精彩，同学们也会因为融入学院而感到自豪。希望同学们珍惜大学时光，为实现梦想拼搏，以蓬勃朝气激荡陕警院的日新月异，用青春活力砥砺陕警院的追赶超越！

谢谢大家！

(上接第1版)在开学典礼大会上,教师代表法律系严苗副教授作了发言,她以自身成长的体会以及作为一名公安院校的大学生应具备的素质,向同学们提出了殷切的期望。在在校生代表司法警察系刑事执行专业2016级学生谢达轩作了发言,他以在警院一年来的生活感受,提出希望与2017级新同学共勉。新生代表警察技术系刑事侦查技术专业2017级学生王逸波作了表态发言,决心

不辜负大家的希望,牢记使命,树立远大理想,在警院锻炼成长,成为一名合格的公安事业接班人。

在大会军训动员阶段,学院副院长张平德宣读了2017级学生军事训练工作实施方案。学院副院长李寿国作军训动员,提出了要求和希望。党委书记乔晓陆向军训团授旗,火红的旗帜映亮了校园,点燃了奋发向上的豪迈之情。

宣传部

学院召开庆祝2017年教师节座谈会



学院为从教满30年的27名教师颁发荣誉证书(其中为部分教师)

9月6日,学院召开庆祝2017年教师节座谈会。学院领导、学院2014-2017年度从教满30年教师、2016-2017学年优秀教师、优秀辅导员、先进教育工作者,以及各系教师代表、学生代表共计140余人参加了座谈会。学院党委书记乔晓陆主持会议。

座谈会上,乔晓陆书记首先代表学院党委向全院广大教师长期以来在学院的建设、发展中的辛勤付出表示感谢,并向教师们致以节日的美好祝愿。学院党委副书记沙江宣读了学院《关于为我院从事教育教学工作满30年的教师颁发荣誉证书的决定》,学院党委委员、副院长卢建昌宣读了学院《关于表彰2016-2017学年优秀教师、优秀辅导员、先进工作者的决定》。学院领导为从教满

30年的27名教师颁发荣誉证书,为获得表彰的37名优秀教师、优秀辅导员、先进工作者颁发了荣誉证书,并希望受表彰的同志珍惜荣誉,再接再厉,充分发挥示范引领作用,做好学院转型发展的排头兵,同时也号召大家向他们学习。

与会的教师代表紧紧围绕“迎接党的十九大,做好学生引路人”和“如何助力学院转型发展,提高学院人才培养水平”的主题进行了座谈交流,大家纷纷表示要以更加昂扬的斗志和务实的作风,恪尽职守,无私奉献,甘为人梯做学生成长的引路人,并努力做好自身转型以积极配合学院转型发展。

学院党委委员、副院长张平德做了讲话,他首先给大家通报了2017年全院教师、辅导员校外获奖情况及科研方面的新突破,同时也给全院教职工提出了三点希望:一是认清形势,提高认识,增强转型发展的紧迫感;二是加快推进学院教学科研的深度转型;三是加强领导能力建设,提高教学科研管理水平。

最后乔晓陆书记作了重要讲话。乔书记首先通报了半年来学院转型发展的最新动态;其次,乔书记重点围绕“什么转型,如何转型”为大家进行了解读,并提出了相关要求;最后,乔书记表示学院党委会积极引领学院转型,努力为学院转型服好务。

人事处

迎接党的十九大 学院党委理论学习中心组召开专题学习会

8月3日,学院召开党委理论学习中心组学习会,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。学院党委成员出席会议,学院各部门主要负责人列席会议。学院党委书记乔晓陆主持会议。

省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的十九大”专题研讨班7月26日至27日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题,全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,提出新的思路、新的战略、新的

举措,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,决胜全面建成小康社会,夺取中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。学习习近平总书记的重要讲话使与会同志备受鼓舞,武装了头脑、明确了方向。

学院党委书记乔晓陆强调,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话,系统总结了党的十八大以来党和国家事业发展的巨大成就和实践经验,为党的十九大胜利召开奠定了重要的政治、思想和理论基础,为继续推进中国特色社会主义伟大事业提供了科学指南。乔晓陆书记要求学院各基层党组织要认真组织学习习近平总书记重要讲话精神,深刻认识讲话精神实质,引导党员干部把思想和行动统一到讲话精神上来,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

宣传部

学院组织开展“9.5献爱心慈善扶贫一日捐”活动

为响应省直机关工委、省扶贫办、省慈善协会的号召,落实省公安厅慈善扶贫工作要求,进一步展示学院精准扶贫工作水平,在9月5日“中华慈善日”来临之际,学院组织全院教职工积极参与了省直机关工委、省扶贫办、省慈善协会联合开展的“9.5献爱心慈善扶贫一日捐”活动。学院领导带头捐款,广大

在职教职工积极参与,离退休教职工慷慨解囊,短短两天时间,共有361名教职工参与捐款,捐赠善款共计46440元。

本次捐赠的善款交省公安厅后,将与厅机关捐款一起,经省慈善协会按照1:1配捐后,专项用于定项扶贫工作。

组织部

我院5名教师入选国控司法类专业教学标准修订编写组成员

7月初,根据全国司法职业教育教学指导委员会《关于成立国控司法类专业教学标准修订编写组的通知》(司职委(2017)8号),我院教务处处长贾清波,司法警察系系主任王革峰、副主任时晶,警察技术系系主任王有民、教研

室主任薛莹等五人,分别入选司法警务、行政执行、刑事执行、刑事侦查技术、司法信息安全等五个专业教学标准修订编写组成员,其中警察技术系系主任王有民入选为刑事侦查技术专业教学标准修订编写组副组长。 教务处

我院法律教育代表参加全国公安院校警察法学教育研讨会

8月11日,学院副院长张平德,法律系主任罗小芳、副教授华红艳一行三人赴甘肃兰州,参加了中国警察法学研究会主办、甘肃警察职业学院承办的第六届全国公安院校警察法学教育论坛。中国人民公安大学、中国刑事警察学院、上海公安学院等34所公安学院80余位代表参加了论坛。

本次论坛的主题为“公安院校法学学科建设”,会议分三个专题进行研讨,分别为公安院校法学课程建设、公安院校法学教育、公安院校法学师资与法治公安建设。在研讨会上我院华红艳老师作了主题发言,张平德副院长在自由发言阶段对研讨专题发表了个人见解,结合我院转型发展工作,如何搞好公安法学教育谈了自己的认识和意见。本次研讨会成立了公安院校警察法学研究会,我院法律系主任罗小芳当选为研

究会会员。 我院法律系首次参加全国公安院校警察法学教育论坛,通过参会,搭建了与兄弟院校进行学习、交流的平台,对促进我院法学教育学科建设具有积极意义。 图/文 法律系



我院张平德副院长在论坛上发言

我院教师晋级全国职业院校信息化教学大赛

8月14日、16日,省教育厅先后公布了2017年陕西省高等职业院校信息化教学大赛获奖名单和推荐参加全国职业院校信息化教学大赛作品名单。在29所高职院校选送的143件参赛作品中,我院治安警察系教师赵琦、警察技术系教师白冰的作品获得信息化课堂教学赛项二等奖,并被推荐参加全国职业院校信息化教学大赛。这是继我院警体部教师于宁晋级全国高校教师微课教学比赛后,我院教师又一次取得的好成绩。

学院领导、各系部高度重视2017年信息化教学大赛。6月14日,院领导及全

院教职工共280余人观摩了学院2017年教师信息化教学大赛信息化课堂教学赛项,比赛邀请了陕西师范大学王双怀博士等三位专家进行了现场点评。7月6日,根据省赛通知要求,教务处组织治安警察系、司法警察系、警察技术系、人文教学部等部门进行省赛赛前准备。各参赛系部按期提交了参赛视频等资料。最终我院提交的4项作品中,其中2项被推荐参加国赛。这也是目前为止我院教师在信息化教学大赛中取得的最好成绩。

教务处

后勤保障处暑假期间辛勤工作 做好秋季开学各项后勤保障服务工作

后勤保障处根据学院暑假工作安排,结合实际,制定了工作计划,部门负责人和科室负责人带领全处同志辛勤工作,许多同志放弃了休息,加班加点,冒着酷暑,克服困难,做了大量工作。期间,完成了餐厅第二轮承包工作,聘请未央区食药监局专业人员对餐厅从业人员进行了食品安全卫生培训。完成了新老餐饮公司的移交工作。对生活服务大楼进行了水电改造。清洗保养了抽排油烟系统、油水分离系统。完成了生活服务中心后厨设施设备的改造维修。完成了学院一卡通新生信息录入工作,制作了新生就餐卡。完成了学院南大门打通绿化带工程和相关维修工作。对雁塔校区配电室部分设施进行了维修更换。完成了雁塔校区教工餐厅搬迁,并对食堂安装了甲醇燃料和油烟净化装置。对学院水电暖设施设备进行了全面检修,为动力中心修建了值班室。配合新校办维修了学生宿舍卫生间防水设施。对学院教学、办公、生活区域的

水、电、门窗以及吊顶、消防柜等设施进行了全面检修。对雁塔校区、浐灞校区、启源小区的二次供水池、化粪池进行了清洗消毒。对食堂供电线路进行了调整,对动力中心应急供电方式进行了改造。完成了电梯维护保养招标工作。完成了雁塔校区屋面防水工作。维修更换了4栋教学楼部分卫生间门套及卫生间吊顶。对校园进行了绿化、保洁等。卫生所完成了教职工工伤保险的信息采集及数据上报工作。对校园公共区域安排专人进行了灭鼠、灭蝇、药物喷洒消毒,做好校园防疫工作。为新生报到制作了宣传展板、宣传资料,做好新生医保政策宣传和传染病知识宣传工作。做好新生体检准备工作,加强对结核病、出血热的排查与预防。车管科对所有公务用车进行了安全卫生检查,并进行了保养、维修,对开学班车和公务用车做了周密安排。对驾驶员开展了交通安全教育培训。

后勤保障处

无悔的选择

■人文教学部 郭鹏飞

时光飞逝，岁月如梭。转眼间来警院已经十四年了，虽然工作岗位几经变化，但教师的情怀一直没变，从教的初心依然未改。回顾这些年在警院从教的点点滴滴，感慨良多。

教师是传道授业解惑的指路人。教书育人是教师的基本职责。我国素有“耕读传家久，诗书继世长”的优良传统。身为教师，要想教好书，首先要爱读书、多读书、读好书、善读书，让阅读成为一种生活方式。只有切实体会阅读的甘苦，才能深刻理解“读什么、怎么读、读为何”的问题，在阅读的过程中发现和享受乐趣。高校教师不能满足于做照本宣科的教书匠，而要突破读书、教书的固定思维的藩篱，超越升华，勇于创新

和著述。《荀子·劝学篇》指出：“不积跬步，无以至千里。不积小流，无以成江海。”

作为一名高校教师，需要发扬工匠精神，坚持读书学习，刻苦钻研专业，精益求精，一丝不苟。只有掌握扎实过硬的基本理论和基础知识，才能在专业教学过程中得心应手、游刃有余，真正实现传道授业解惑，金针度人，帮助指导学生

学习进步。教师是言传身教的楷模。知识可言传，德行须身教。教师不仅要教学生知识，更要教学生如何做人。早在两千多年前，儒家经典《礼记·中庸》明确提出“博学之，审问之，明辨之，慎思之，笃行之”，强调知行合一。著名教育家、清华大学原校长梅贻琦先生认为：行胜于言。警务化管理是警察院校的特色，令行禁止、服从命令、听从指挥的良好作风和养

成教育，是对全体师生的一致要求。身为警院教师，要将警务化管理内化于心，外化于行。要求学生做到的，自己首先必须做到。以身作则，率先垂范，德业双修，方可为人师表。身教胜于言传。小到着装得体、言行规范，大到诚实守信、品德高尚，力争做学生的榜样和楷模，既要文化人，又要以德育人，做学生的良师益友。

教师是忠诚警魂的铸造者。公安院校是公安机关的重要组成部分，肩负着培养党和人民忠诚卫士的重要使命。身为公安院校教师，既是人民教师又是人民警察，一肩挑着学生的未来，一肩挑着公安事业的未来。必须认真学习习近平总书记关于公安工作的重要指示和对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的公安工作总要求，坚持用总书记的重要指示精神武装头脑、指导实践、推动工作。不断增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，自觉提高政治站位，切实筑牢忠诚警魂。进一步坚定理想信

念，自觉践行公安工作“四句话、十六字”总要求，努力以渊博的知识和高尚的品德当好学生健康成长的指导者和引路人，更好地肩负起立德树人、教书育人的职责使命，着力培养学生献身理想使命的信念信心，培养学生适应公安事业需要的素质本领，锤炼学生敢打必胜的意志品质，努力使他们成为政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的公安事业接班人。

教师是文化的传承者，是希望的播种者，是诲人不倦的启蒙者，是不忘初心的追梦者，是精神家园的守护者。

教师不只是一种职业，更担当着一种责任。选择了做教师，就要有甘做绿叶、甘当园丁、甘为人梯的奉献精神。选择了做教师，就要甘于清贫、甘于寂寞、淡泊名利。选择了做教师，就要永葆求真、向善、尚美的赤子之心。

青春在警院挥洒，梦想从这里起航。从教警院，无悔的选择。

感念师恩

■司法警察系2016级行政执行专业二区队 陶检

饮其流者怀其源，学其成时念吾师。

——题记

半盏红烛，摇曳青春梦想；一只粉笔，描绘学子生涯；三尺讲台，诗颂道德文化；数载寒暑，肩挑兴盛国家……采三千桃李，酿百花成蜜，不言苦累，犹自心满。

一年之计，莫如育谷；十年之计，莫如育林；百年大计，莫如育人。民族兴复，家国强盛。追根溯源，在于教育；千钧之石，系于教师。老师是那吐丝的春蚕，春蚕化生，蕞而微虫，春蚕何取，一桑始终，春蚕春蚕，万世可风；老师是那辛勤的园丁，寒来暑往，春夏秋冬，撒下心血点点，扶残助弱，风霜雨雪，育出新蕊亭亭。

韩愈言道：“师者，所以传道、授业、解惑也。传道，传往圣绝学之正道；授业，授万世不朽之功业；解惑，解古今天地之匪惑。多少诗，多少词颂扬“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”这样平凡的执著；那番“落红不是无情物，化作春泥更护花”的无私奉献。多少人，多少代，不计辛勤一砚寒，桃熟流丹，李熟枝残，种花容易树人难。幽谷飞香不一般，诗满人间，英才济济笑开颜。

我国著名教育家陶行知说过：捧着一颗心来，不带半根草去。说

的就是教育，说就是老师，这般光辉的人。是谁在我们懒惰时用“勤学如春起之苗，不见其增，日有所长；辍学如磨刀之石，不见其损，日有所亏。”激励我们奋进。是谁在我们犯错时用“人非圣贤，孰能无过，知错能改，善莫大焉。”教诲我们成长。没错，是我们的老师！用睿智、博学、耐心、坚守、爱心不断滋养着我们，不断陪伴着我们，不断激励着我们。直至都成长为一棵棵参天大树，一个个国家栋梁，一副副民族脊梁。

老师在征服宇宙的大军里默默奉献，老师在辉煌事业的长河里永远奔腾。不需要你歌颂，不渴望你报答，用青春的汗水浇灌祖国的花朵，把梦想注入祖国的江河。用平凡之手，架起一座座知识的桥梁，育出一代代莘莘的学子。映照园丁浇灌鲜花的艰辛，通往理想境界的高地。

投我以木瓜，报之以琼琚，匪报也，永以为好也！投我以木桃，报之以琼瑶，匪报也，永以为好也！投我以木李，报之以琼玖，匪报也，永以为好也！老师用人生最美好的年华陪伴我们喜怒哀乐，我们要用心中最真诚的情感致谢老师的点点滴滴。

饮其流者怀其源，学其成时念吾师。这世间没有不绝之风暴，却有感恩不老之风情。幸福之花，常开感恩枝头，灼灼其华！

早在公元前11世纪的西周时期，就有“弟子事师，敬同于父”的名言。古代大教育家孔子更是留下了“有教无类”、“温故而知新”、“学而时习之”等一系列至理名言。传道授业解惑的老师，被我们誉为人类灵魂的工程师。

从幼儿园至中学、大学，我们在不断的接受教育，每一个接受教育的人在不同的阶段都会被老师这个灵魂的工程师所影响，留下或多或少的美好记忆，给我们以启迪。我也不例外，给我淳淳教诲留下深刻印象的老师可不止一位。

最可爱的老师——我的母亲

我的母亲是一位小学老师，圆圆的脸上总是带着甜甜的微笑。提起她，总让我骄傲。她是一位多才多艺的人，心灵手巧，可最影响我的是她的善良，母亲时常告诉我，生而为人，请务必保留善良的灵魂。

导引八一感怀

■柳润河

南昌起义，
井岗起烽烟，
星火渐燎原。
披肝沥胆长征路，
苦险史无前。

打磨锤炼志弥坚，
信念铸心田。
中华崛起航程远，
铁血护风帆。

朝中措 长安秋雨

急风夜雨扫街亭，
白雾映朝红。
遥看终南如黛，
披霞含露云中。

车流缓缓，
人行点点，
笑语盈盈。
携手伴君归去，
花红柳碧湖清。

最能使我成长的老师——我的大学辅导员

有这么一位老师，他说：“生活给予我们挫折的同时，也赐予了我们坚强，我们也就有了另一种阅历。”这位老师是我的大学辅导员。与辅导员一年的相处，这个像大哥哥一样的老师讲给我这句话，使我在生活中渐渐理解了它的含义，他教我开始真切地感受生活，使我受益匪浅，是他让我学会了成长。

最打动我的老师——系主任

依然记得系主任在一次班会上，他鼓励大家说只要你渴望取得优异的成绩，你就会拥有动力，就会插上勇敢的翅膀，就有足够的力量去克服困难，经过奋斗到达理想的彼岸。系主任富有哲理的话语深深地打动了我，从那一次班会起，我增添了向上奋进的力量，仿佛从此天高地阔。

让学生能打心眼里去尊重、去敬佩并且深记于心中的老师都有一个共同的特点，这就是他们自身有着过硬的本领，个人的魅力能够感染人、影响人。岁月悠悠，给我们人生洒上阳光的，是老师的淳淳教诲，它像秋冬之际的缕缕暖阳使人倍感亲切，沐浴其中，得到成长。现在，我对老师是人类灵魂的工程师这句话有了更深的体会和理解。在教师节到来之际，祝愿我的老师以及普天下的老师，节日快乐！幸福安康！

我的老师

■警察技术系2015级刑事侦查技术专业五区队 张懿茗